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QUESTION	TIME	(6)	“DONAZIONI	RICEVUTE	DALLA	REGIONE	PER
SISMA	ED	USO	PREVISTO”	-	A	MANCINI	E	FIORINI	(LN)	RISPONDE
PRESIDENTE	MARINI	“ANCORA	DA	STABILIRE	CRITERI	DI	UTILIZZO.
SUL	CONTO	CORRENTE	85MILA	EURO”
17	Ottobre	2016

(Acs)	Perugia,	17	ottobre	2016	-	“A	quanto	ammonta	il	totale	delle	donazioni	ricevute	per	il	terremoto	del	24	agosto
2016	e	quali	interventi	si	intendono	realizzare	con	le	medesime	somme”.	È	quanto	hanno	chiesto	alla	presidente	della
Giunta	regionale,	Catiuscia	Marini,	i	consiglieri	regionali	della	Lega	Nord,	Emanuele	Fiorini	e	Valerio
Mancini,	nell'ambito	della	seduta	odierna	dedicata	alle	interrogazioni	a	risposta	immediata.	

Mancini	ha	ricordato	che	“il	terremoto	non	ha	provocato	vittime	in	Umbria”,	ma	che	lo	stesso	“ha	comunque	causato
ingenti	danni	agli	edifici	pubblici	e	privati	ed	alle	attività	produttive	situati	nella	zona	di	Norcia	e,	più	in	generale,	in
Valnerina.	La	Regione	Umbria	ha	prontamente	attivato	una	raccolta	di	fondi	da	destinare	agli	interventi	conseguenti	al
sisma.	È	ora	di	tirare	le	fila	di	quanto	fatto	per	la	raccolta	fondi,	rendendo	comunque	merito	ai	tanti	volenterosi	che
hanno	espresso	solidarietà	attraverso	la	divulgazione	delle	cifre	raccolte”.

La	presidente	Marini	nella	risposta	ha	spiegato	che	“la	raccolta	fondi	ha	avuto	più	modalità.	Il	conto	corrente	aperto
dalla	Regione,	all'11	ottobre,	ammonta	a	circa	85	mila	euro.	Altra	modalità	di	raccolta	è	stata	quella	con	gli	sms,	che
saranno	gestiti	d'intesa	con	il	Commissario	straordinario,	i	sindaci	e	i	presidenti	di	Regione	per	individuare	criteri	e
modalità	di	utilizzo.	Poi	ci	sono	le	donazioni	di	soggetti	che	si	sono	resi	disponibili	a	singoli	interventi:	imprese	o	banche
che	hanno	deciso	di	destinarle	a	interventi	specifici.	Comunque	si	è	deciso	di	destinare	questi	fondi	alla	fase	della
ricostruzione.	Dovremo	individuare	quali	sono	le	priorità.	Per	questo	abbiamo	chiesto	ai	sindaci	di	indicarle.	L'idea	è
che	le	donazioni	vadano	a	scuole,	residenze	per	anziani,	palestre:	a	strutture	cioè	con	una	funzione	di	carattere
generale	e	pubblico.	Insomma,	non	sono	ancora	definite	le	modalità	di	utilizzo.	Quando	lo	faremo	ne	daremo	conto
all'Assemblea	legislativa”.

Nella	sua	replica	Mancini	ha	detto	di	“accogliere	positivamente	l'intervento	della	Presidente.	Propongo	di	produrre	un
documento	di	tutto	quello	che	è	stato	fatto,	così	che	anche	i	consiglieri	regionali	vengano	informati	delle	donazioni	fatte
da	privati	e	da	istituzioni.	Opportuno	fissare	un'occasione	di	confronto	in	Prima	Commissione	per	analizzare	questi
dati”.	DMB/

Source	URL:	http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/question-time-6-donazioni-ricevute-
dalla-regione-sisma-ed-uso	

List	of	links	present	in	page

http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/question-time-6-donazioni-ricevute-dalla-regione-
sisma-ed-uso


